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Az ózdi vásárcsarnok.
(A. B.) Eszméket dúsan termelő helyi 

társadalmi életünk egy hulláma újra fel­
színre vetette a vásárcsarnok vajúdó 
kérdését. Megint kisért benünket a cse­
lekvés szelleme, a mire azonban a cse­
lekvésre kerülne majd a sor, uj hullá­
mok jönnek és lekapják a felszínről ezt 
a fontos ügyet, mi pedig könnyen meg­
nyugtatjuk magunkat Pátó Pál úrral : 
ejh, rá érünk arra még!

Úgy véljük, haszontalan munkát vé­
geznénk, ha neki kezdenénk újból az 
ügy fontosságát bizonyítgatni, sőt ügy­
ieket, naivvá tennénk önmagunkat, mert 
a mi már a köztudatban gyökeret vert, 
azt a közönségnek bizonyítgatni nevet­
séges volna. Nincsen is egyéb célunk, 
mint átfutni lapunknak azon - számait, a 
mely számokban ez ügy szolgálatában 
cikkek jelentek meg, hogy lássuk ennek 
a régen felvetett eszmének haláltusáját, 
vívódását.

Kezdjük az elején.
Mindjárt a 2. számban egy pár sor

jelenik meg a hirek rovatában, a mely 
hiába valónak tartja az Ózd és Vidéké­
nek a vásárcsarnok szükségét vitató 
cikkeit, mert úgymond, nem az volna 
itten a fő, hogy mindnyáján annak szük­
ségét vitatjuk, mert az nyilvánvaló, de 
az lenne a főkellék, hogy egy értekez­
leten a kivitel minden módozatai meg- 
állapittassanak.

A 7 szám már hozza is az örömhírt, 
hogy az értekezletet 1906 dec. 9-én 
megtartották. Sajnálattal konstatálja ugyan, 
hogy az érdeklődés már akkor se volt 
oly nagy mérvű, mint a milyenre ez 
ügy érdemes lett volna. A felállítás mi­
kéntje akként lett elhatározva, hogy a 
vásárcsarnok szövetkezeti alapon lesz 
létesítve s ezen uj szövetkezet „Vásár- 
csarnok szövetkezet mint a magyar gaz­
dák vásárcsarnok ellátó szövetkezetének 
tagja“ címet fogja viselni.

Székely Kornél igazgatósági titkár ur 
megígérte, hogy a központon elkészítteti 
a felállítandó csarnok vázrajzát és költ­
ségvetését.

Az 1907 évi első számban már a vá­
sárcsarnok elhelyezéséről vitázik Némó, 
azt fejtegeti, hogy az olvasó mellett a 
két kis parkba való felépíttetése a vá­
sárcsarnoknak legjövedelmezőbbnek Ígér­
kezik, ezzel szemben a második szám 
egyik cikke (n.) azt vitatja helyesen, 
hogy a csarnoknak a községben a he­
lye s nem az lesz célja, hogy nagy jö­
vedelmet mutasson fel, hanem az égető 
szükség kielégítését lesz hivatva telje­
síteni.

Az 1907 évi 16 szám vezércikkében 
a vásárcsarnok ügye végre mégis dűlő­
re jutt. A gyár megígérte, hogy maga 
fog felállítani ily intézményt, a mely 
mindazon kellékekkel el fogja látni a 
közönséget, mint amelyekkel a szövet­
kezeti alapon létesíteni kívánt vásárcsar­
nok ígérte.

íme igy jutott dűlőre Ózdon a vásár- 
csarnok ügye. Adja Isten, hogy a most 
újból megkezdett actió egy kicsit sze­
rencsésebben: a vásárcsarnok felállításá­
val végződjék.

T A R C A.
Kirándulás Konstantinápolyba.

— Az Ózdi Hirlap eredeti tárcája. — 
(Folytatás.)

Az igy fehérsapkába és fehér kaftánba ma­
radt dervisek az isten nevét és az ezt helyesitő 
hú (ő) szót felső testrészüknek egy óráig tartó 
folytonos és gyors, s majdnem a földet érő 
mozgatása kísértében ordítanak, mi közben a 
rend főnöke hol az egyik, hol a másik dervis 
előtt csendesen hajlongva, a gyorsabb vad mor­
gást követeli tölünk. Az ide-oda való felső test 
résznek mozgatásába szájok tajtékot hány, nyel- 
vök kilóg, szemök felfordul, a fáradtság veríté­
ke pedig folyik a homlokukról, úgy hogy vég­
re három magán kívüli állapotba jutott, vég­
tagjaik görcsös rángatásával földre vetették ma­
gukat állatias ordítással, az őrületes vallási fa­
natizmussal mindent zúzni és törni akartak, mig 
végre 5-6 si-ita meg nem fékezte őket.

Az imádság befejezése után a rend főnöke 
ismét a Mihráb előtt fogadta a különféle beteg­
ségben szenvedőket, s a mint bajaikat meghall­
gatta imádkozás rá olvasásával gyógyította okét.

Ismét hozták az anyák karjaikon beteg gyer­
mekeiket a kik a segítő Imám vett át és vitte 
a rend főnöke elé s .ugyancsak fenti módon 
végezte a gyógymódot.

Ezután a bűnösök járultak a főnök elé, kiket 
a Mihráb előtt a földre fektetett s a ható végig 
ment, s egyeseket bűneikhez mérten lábával jól 
megdöngetett, ennek megtörténte után a bünbo- 
csánatot nyertek kezet csókoltak a rendfőnök­
nek.

Végre a rend főnöke egy 8 éves fiút egy 6 
éves leányai jegyzett el, a mint az eljegyzés 
megtörtént a leány fején levő kis virág csokrot 
evették és fehér fátyollal hátra kötötték fejét, 
ezután magát a leányt két férfi egy kocsin 
vitte haza a családba.

A Péra negyedben a legelőkelőbb vendég­

lők éttermeiben eurőpailag készített ételnem tic­
ket szolgálnak fel, de a keleti étkezés több 
külömbségeit is megismertetem az idegennel.

A keleti étkezésnél a juh, a hal, a tyúk fé­
lékből készített nemzeti eledelek készülnek a 
törökök asztalaira. A Pilavnak soha sem sza­
bad hiányozni as étkezésnél. Ez juh fagyú vaj 
vagy olajba pirított rizskása, ha sáfránnyal van 
megfőzve, akkor „Zerdech“ (arany pilav) nak 
nevezik, ha juh, hal hús vagdalék. vagy csiga 
félékkel lesz vegyítve, akkor a törökök által
kevésbbé kedvelt perzsiai Pilav.

A Dolmas juhhúsos rizskásával töltött ugor­
ka, aprótök és gyengedinye. Leginkább kedve­
lik az egészen megsütött mandulával töltött és 
beszórt bárányt (Hebáb) fádé Hebáb vörös és 
foghagymával, Hebab Jartli tejföllel leöntött, 
Tschéria tschorbasi tojás és borecetbe sült juh 
hús, Hapráme főzelékkel garnirozott párolt bor- 
nyú, Külbast, Patscha sült bornyú és Elmestia 
bornyú láb rántva, Taukg jökszü teljesen el 
készített tyúkféle szárnyas.

Sirolin
Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszűn­
teti a köhögést, váladékot, éfiell tzzadást

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés. skrofulozis. Influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor’ „Rache•* eredeti csomagolási.

F. Hoffmann-La Roche A Co. Basel (Svájc)

„Roche“
Kapható orvosi rendeletre a gyógyszertárak-' 

ban — Ara Qvegenkint 4.—korona.
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Építsünk munkáslakásokat.
Törvényben van kimondva a gazda­

sági munkások lakóházainak építése, de 
eddig még nem jutott tudomásunkra, 
hogy akár az állam, akár a hatóság, 
akár magánosok a törvény szavának 
eleget tettek volna. Pedig a gazdasági 
munkásokat megrendszabályozó parag­
rafusait a törvénynek szigorúan hajtják 
végre úgy a közigazgatási hatóságok, 
mint a bíróságok. De szigorú törvénnyel 
egymagában sehol a világon még szoci­
ális kérdést meg nem oldottak. Végre 
kell hajtani szigorúan a törvény hu­
mánus rendelkezéseit is, mert őrültség 
az olyan munkáspolitika, amely a nem­
zetközi szociáldemokrácia karjai közé 
hajtja a zsellért, napszámost és bérest. 
Örömünkre szolgál Pestvármegye alis­
pánjának, Fazekas Ágostonnak rendelete, 
melyet a vármegye városaihoz és járá­
saihoz intézett. Ebben utasítja az illeté­
kes tényezőket, hogy kezdjék meg a 
munkásházak építését ott, ahol ilyenekre 
szükség, van vagyis az olyan városok­
ban, vagy helységekben, ahol a munká­
sok’túlzsúfolt, vagy egészségtelen, illetve 
drága lakásokban laknak. Kifejti a ren­
delet, hogy nem ajándék az, melyet a 
hatóság a munkásoknak jó s egészséges 
lakás formájában nyújt, hanem befekte­
tés, amely meg hozza a maga tisztes 
polgári kamatját. Mert hiszen a munká­
sok lakásaik után bért fizetnek. Kifejti 
a rendelet, igen helyesen, hogy csak 
olyan szegény ember koltözhetik a ha­
tósági munkáslakásba, amely legalább 
egy szobából s konyhából áll, aki meg­
bízható s ott tartózkodása az állandóság 
jellegével bir. Ágról szakadt szegény 
ember tehát kap lakást, de a dologke­
rülő csavargó nem. Reméljük, hogy az 
alispán rendelete visszhangra fog talál­
ni a vármegyében s felépülnek a mun­
káslakások mindenütt, ahol szükség van 
reájuk. Mert, ismételjük, a szigorú, ener­
gikus közigazgatás még távol van a jó

közigazgatástól. A jó közigazgatás az, a 
mely a viszonyokhoz képest a legmesz- 
szebbre menőleg oldja meg a szociális . 
feladatokat, melyeket a törvény ráró. A 
lakásnyomoruság nem kisebb a főváros­
ban, mint a vidéken s jelentékeny sze­
repe van abban, hogy a munkás, a gaz­
dasági épen úgy, mint az ipari, beveszi 
a szociálista tanokat s a nemzet ellensé­
gévé lesz. Nem elég a szociálistákat 
szidni, meg kell javítani a munkás hely­
zetét is, hogy az lássa, hogy törődnek 
vele az urak s nem hagyják pusztulni. 
Nincs erősebb gátja a szociáldemokrata 
áradásnak, mint a munkások jogos igé­
nyeinek kielégítése, érdekeinek istápolása. 
Tíz jó s olcsó munkáslakás többet ér 
száz szuronynál.

Fazekas Ágoston alispánról, a nemze­
ti ellentállás egyik vezéréről legkevesebb, 
amit felteszünk az, hogy a rendeletét 
komolyan veszi s a tőle megszokott ener­
giával szaporítja a városokat s járásokat 
arra, hogy munkáslakásokat építsenek. 
Igen helyes dolognak tarjuk azt is, hogy 
épen az ország első vármegyéje szol­
gál a jó példával, melyet remélhetőleg 
követni fognak a többi törvérhatóságok 
is. Mert nem elég a büntető bíróság, a 
szolgabiró, a pap és a szurony a nem­
zetközi veszedelem elfojtására; szociális 
alkotások nélkül a hatalom nem mehet 
semmire. Nem elég kordában tartani, de 
sorsával meg is kell békiteni a magyar 
munkást. >

Évente ezer és ezer ember, főleg gyer­
mek pusztul el az egészségrejkáros vagy 
túlzsúfolt lakások miatt. A halálozási sta­
tisztika s az orvosok erre nézve megdöb­
bentő adatokkal szolgálnak a statisztika 
és az orvosok. A lakbérek drágasága is 
roppantul megnehezíti a munkás életét, 
mig ha alsó, egészséges házikót adunk 
neki, amely kis részletfizetéssel a tulaj­
donába megy át, ezzel nemcsak, hogy 
lekötöttük őt és utódait a magyar föld­
höz, de életfeltételeit is nagy mértékben 
megkönnyítettük.

Utolsó szó a „Hallebrun“ ügyé­
hez. «

Kötelességünket megtettük, kötelességét a 
„Hallebrun“ tulajdonosa megtette—mehetünk. 
Isten látja lelkünket, a legnemesebb szándék 
vezette a tollat kezünkben, s igaz örömmel 
tölt el bennünket, hogy a harcnak ily ha­
mar véget szakítá Fried úr, nem az, hogy 
a megizent hadat győzelemmel fejeztük be 
szerzi a mi igazi örömünket, hanem az a tény, 
hogy a Hallebrun veskos betűi lehullottak s az 
a remény, hogy helyette nemsoká magyar fel­
irat fog díszleni e háznak homlokán.

HÍREK.
Közgyűlés. Miután az Ózdi Takarékpénz­

tár r. t. 1908 év február 16-án megtartott 111. 
évi rendes közgyűlését a törvényszék, alaki 
hiba miatt megsemmisítette a Takarékpénztári 
igazgatósága ugyan csak a mai számunkban 
közétett hirdetésük szerint ujabbi III. évi ren­
des közgyűlését 1908 év május hó 31-én d. 
u. 2 órakor saját helységében tartja meg. Szin­
te hihetetlen számba megy, hogy egy vidéki 
pénzintézet a mely működését rövid három év 
előtt kezdte meg, az 1907. évben 7.800.000 
korona forgalmat ért el, összes elhelyezései 
pedig a 100.000 korona alaptőkéjével szem­
ben, meghaladja az egy miliő koronát. Ter­
mészetesen az intézet fejlődéséhez és virágzá­
sához hozzá járul a nagy közönség ama bi­
zalma a mely bizalom kezdettől fogva nem 
múlt megszűnni az intézet vezetősége iránt; 
t. vezetés pedig oly méltó kezekben van leté­
ve kik nem ösmerve időt, fáradságot, kik nem 
saját hasznukat tűzték ki célul, hanem szaktu­
dásukkal és lankadatlan törekvésükkel, egy 
olyan intézményt tettek életképessé, virágzóvá, 
mely intézmény hivatva van a kereskedelem, 
köz és mezőgazdaság fejlődését ^előmozdítani. 
S hogv ez irányú ténykedésüket nagyobb mérv­
ben fejleszthessék újabb részvények kibocsá­
tását határozzák el; Hisszük, hogy a nagykö­
zönség bizalma nem fog elzárkózni a nemes 
célt szolgáló intézet terjedésében való támo­
gatásával, hanem kitűzött céljuk elérésében tá­
mogatásban fogja részesíteni a vállalat ve­
zetőségét.

Hűséges cseléd. A sajóvelezdi ref. lelkész 
ur cselédjéről van szó! A lelkész ur ugyanis 
a múlt hó utolsó napjain, egy reggelen arra a

A kedvelt tészta nemű Kadäf, mandula, cu­
kor, méz, tojás, vaj és szagos fűszerek fölhasz­
nálásával sült állapotban és Mahlébi tejes rizs.

A mohamedánok csak kevésszer esznek nap­
jában, hanem azt nem lehet mondani hogy 
keveset. Korán reggel az előkelők megelégsze­
nek egy csésze keserű kávéval vagy theával 
melyhez egy pár drb, kétszer sültet, s némi 
sajtot vesznek; hanem éhgyomorra retentő 
mennyiségű gyümölcsöt tud elfogyasztani. Éh­
gyomorra a gyümölcsöt legártatlanabbnak mond­
ják, mig ebéd után veszedelmesnek tartják. Ti­
zenegyórakor következik a tulajdonképeni reg­
geli, s este azaz néhány órával nap lemente 
után a vacsora. Ebédet a mi fogalmaink szerint 
nem ismernek.

Igen sok házban hetenként alig lesz kétszer 
meleg ételnemti főzve, s a megszámlálhatatlan 
böjti napokin a hús neműek olaj és tojás félék 
teljesen mellőzve lesznek, mert az igazhitű mu­
zulmán időszaki gyümölcs félékkel enyhíti 
éhségét.

A török nagy barátja az édességnek, a mi a 
méz iránti nagy előszeretetét tanúsítja. Miután 
vallási törvényei a szeszes italok élvezetét tilt­
ják, tehát a különféle édes szörpüket szódavíz­
zé! felhígítva-fogyasztó.

- Rendkívül sok kávéház melyeit a török pihe­
nő helynek t&ftZ A különféle keleti komoly ki­

nézésű alak, lábszár csontjára ülve, órákig 
elvan a nélkül, hogy szomszédjával csak egy 
szót is válltana, hűségesen szívja a „Narghitét“ 
palackos pipát s a bugyborékoló szerszám hű­
vös füstjét nyelve élvezettel szürcsüli fekete ká­
véját. Egy Narghile 10 para, egy Csésze fekete 
kávé 10-20 para. A fekete kávé porcellán csé­
székben minden vendég részére frissen lesz 
készítve, hoznak kívánatra cukorral (schekerli) 
és a nélkül is (sadé) de mindég az aljával 
együtt.

Jildir (csillag) Kioszk: E nagy kiterjedésű 
park a Boszporusatengerpartjától benyúlik egé­
szen a Tschirághán-Serail-ig.

II. Abd-ul Hamid jelenleg uralkodó szultán- 
nak-e parkban van állandó lakása, mely palo­
ta körül vannak a Háremek kórmányzósági pa­
lota, felügyelői lak, udvari színház, katonai lak­
tanyák, istálók, lovaglótér stb: a melyek egy 
egész városrészt képeznek.

A mi társaságunknak nagykövetségünk utján 
megadatolt az engedély, hogy a szultán udva­
rában a Szelamtik pénteki femplomozás-on 
jelen léheszen.

A part főbejárata ejött van az arabeszkektől 
csillogó „Hamidie“ mecset, hol. a szultán régi 
szokás szerint, minden pénteken déli 12 órakor 
végzi, a nyilvános ajtatoskodási szertartást.

Európai uralkodó közül palotájából kilépése­

kor, egysem részesül oly elővigyázatban és fel­
ügyeletben mint a szultán, minden bokort és 
helyet, a katona őrség alaposan átvizsgál, s 
a mecsetbe vezető út mentén két sorba van 
felállítva, a disz katonai őrség.

Társaságunk nagy tömege délelőtt 11 órahor 
a várkapitányság által kijelölt helyett elfoglalta 
s gyönyörködött, az ezeregy-éj tündér meséibe 
illő színjáték nézésébe.

A kocsik befordulnak a mecset udvarára s 
oldalfélt felállanak, az eunuchon kísérők sora­
koznak. A hárem hölgyek a mecsetbe nem men­
nek be, ott a kocsik belsejében várják végig a 
ceremóniát..

Újabb látvány közeledet: két egy üléses ud­
vari fogatot vezettek leboritva, a kocsis gyalog 
lépkedett mellette. Az egyik elé két fehér, a 
másik elé holló fekete ló volt fogva, aranytól 
csillogó szerszámmal.

Ezek egyikét az utolsó percben választotta 
ki a szultán a mecsetből való vissza tértékor.

Miután az egész diszmenet, felvonult és elhe­
lyezkedett. két kerekű taligákon szentelt sárga 
homokot hoztak elő, azzal hintették be äz utat 
s avizvezeték csövét ráeresztve meglocsoltak 
hogy a padisch érintetlen porondon vonuljon a 
mecsetbe.

A várakozás izgalma tetőfokon hágott, midőn
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tapasztalásra jutott, hogy baromfi ólából 12 
drb. szárnyas az éji sötétben utrakelt, feljelent­
vén ezen dolgot a csendőrségnek, a mely szor­
gos nyomozással kiderítette, hogy a baromfi­
ak nem vádolandók hűtlenséggel, de igenis 
vádolandó a tiszteletes ur éves cselédje. Sza- 
lóki Zzófi hűségéért a mely hűségét abban 
nyilvánitá, hogy gazdájának szárnyasait féltvén 
a garázda patkányoktól, azokból szép 12 drbot 
kihozott az ólból. Mit tehet ő róla, ha a világ 
másként fogja fel a dolgot.

Nátha és köhögés gyötrik ismét az em­
beriséget. A természet azonban nem hagyott 
tehetetlenül bennünket s többféle gyógyszert 
adott ezen betegségek ellen, melyek között a 
leghatásosabb és leggyorsabban segíti a „Siro- 
lin-Roche“. Ezen kellemes izü, teljesen méreg­
mentes szer megszünteti a náthát és köhögést, 
sőt súlyosabb természetű tüdőbajt is a legrövi­
debb időn belül; emeli az étvágyat és indirekt 
utón a testsúlyt, s ott, hol a betegségnél láz 
mutatkozik, az, ezen szer rendszeres használata 
mellett, szintén elmúlik. Ennélfogva a „Sirolin- 
Roche“ különösen a jelen időszakban egy csa­
ládnál se hiányozzék, hogy a kezdetleges tüdő- 
hurutnál is használva, annak továbbterjedését 
megszüntesse. Ezen szer kapható minden gyógy­
szertárban.

Az asszony miatt. Somsályon Juhász 
András és Ribancki József bányászok össze­
vesztek, egymást azonban csak annyiba hagy­
ták helybe, hogy a hivatalos jelentés szerint 
csak könnyű testi sértést szenvedtek mig Sán­
dor Juliannának úgy el látták a baját, hogy 
sérülése súlyos testi sértésnek minősíttetett.

Eltűnt kecske gida. Németh Pál disznós- 
di lakos záratlan istállójából a kecske gidája 
eltűnt. A csendőri nyomozat kiderítette, hogy 
a titokzatos eltűnésbe Németh László ur disz- 
nósdi lakosnak is része volt.

Lopás. Kedves vendége akadt a múlt hó­
napban Bartók Margit bükkmogyorósdi lakos­
nak. Kele Margit falubeli asszony ment a laká­
sára s amig ő a pitarban foglalatoskodott, ked­
ves vendége 2 szoknyát a hona alá csapva bú- 
csúzatlanul odább állt.

Ari ói erkölcs. Tengely Ignácz arlói lakos 
nyitott istállójából egy drb. három hetes üsző- 
borjut elloptak. Molnár János és Erdei János 
a Zsig tanyán összeszólalkoztak s dulakodás 
közben Molnár János úgy megvágatott egy 
drb. fejszével, hogy az orvosi látlelet szerint 
4—5 hétig gyógyuló sérülést szenvedett.

Lopás. Énekes Petók István sajóvárkonyi 
lakos szomszédjai szomorúan tapasztalták, hogy

baromfi állományukban folytonos apadás állott 
be, az okát azonban -megtudni nem sikerült. 
Végre kifogyva türelmükből panaszt emeltek a 
cscndőreégnél s ez utón sikerült megtudniok, 
hogy libáikat és tyúkjaikat Énekes P. István 
csalogatja be pitvarába a hol aztán megfog­
ván a szárnyasokat, nyakukat tekeri. Azt hisz- 
szük, Énekesnek elveszik a kedvét a tyuk csa­
logatástól

C S A R N O K.
A régi mesterség.

A tenger parton két ifjú járkált karonfogva. 
Az egyik költő volt, a másik gabona kereske­
dő. Ha mind a kettő költő, vagy mind a kettő 
gabona kereskedő, nem is sétálnak karonfogva. 
Vagy ha úgy sétálnak is, azon igyekeznek, hogy 
az egyik hogyan bosszantsa, vagy hogyan csap­
ja be minél jobban a másikat. így azonban 
mulattatták egymást. Jókedvű nevetésüket el­
elkapta a szél, mely gyöngéden fodrozta a hul­
lámokat a szétziláltn ez égen a felkőket, úgy, 
hogy gyönyörűen kisütött a kellemes enyhe 
téli nap.

A téli verőfényben sütkérezve egy küvér úr 
jött velük szemben. Igen lassan ballagott, lát­
szott, hogy nehezére esik; minden lépés. Csak­
hamar ki is fáradt és lihegve telepedett le egy 
lócára. Szolga jött utána, aki gondosan bebu­
gyolálta a térdeit a vörös i csikós sárga takaró­
ba. Az öreg úr szivarra is gyújtott, de azt is 
hamarosan eldobta, Végtelen unalom, fanyarság, 
elégedetlenség ült az arcán. Pedig körülötte 
legszebben virultak a babérligetek. A legvígabb 
keringő hangjai csattogtak ide a zenekar pavi­
lonjából s a legdivatosabb ruhája, legpompá­
sabb asszonyok rajzoltak előtte a nyüzsgő ten­
gerparti sétauton. >-

A két fiatal ember a tisztes távolban a kő­
korláthoz támaszkodott, amelyen nagy buzga­
lommal törekedett átcsapni egy egy merészebb 
hullám. Úgy nézték az öreget. A kedvetlenség 
élő szobrát itt a zajos, színes életvidorság kö­
zepette. Az egyik, a költő megszólalt :

Végre eszembe jutott, miért tűnik fel előttem 
ennek az urnák az arca oly ismerősnek.

Miért ?
El se hinném, ha nem tudnám bizonyosan.

12 óra után trombita harsogás jelzé a szultán 
indulását. A palota kapujában, a domb élén 
feltűnik a testőrség lovas csapata s ragyogó 
fényes sereg omlik alá a meredek utón. A me­
cset mineráján megcsendült az udvari műerré- 
nek — egy őszszakáiu főpapnak — szépszavu 
énekló hangja, a mely a próféta utódát a ké- 
rán szavaival üdvözli.

A katonaság tiszteleg és fenszóval élteti a 
Szadisazot, a ki ragyogó, nyitott fogaton ülve 
szemben a hadügyminiszterrel ide-oda köszön- 
getve halad el előttünk.

Utánna mennek gyalogszerrel udvarának, ál­
lamának, hadseregének főméltóságai, a diplo­
maták fényes egyenruhák tarka szinpompájában.

Mig a szultán ajtatosségát a mecsetben el­
végezte az egész nagytérséget szegélyező kato­
naság ezalat elvonult, mintha a szultánt többé 
nem kellett volna őriznie.

Félóra múlva ismét mozgalmassá vált a me­
cset környéke. A mecset ajtójánál a lépcső te­
raszán feltűnik a szultán rokonszenves, tisztes 
alakja, kit nem annyira az év terhe, mint in­
kább az uralkodás és a környezettől való féle­
lem meggörnyesztettek.

A lépcső alján előállott a fehérlovas fogat, a 
főlovászmester fölhajtotta a takarót, s a szultán 
mosl már egyedül beszállóit a kocsiba, kezébe

vette a gyeplőt és maga hajtőt vissza haza felé
A legsajátságosabb látvány most következet. 

Az udvar és hadsereg legfőbb méltóságai gya­
log haladnak a szultán kocsija után s igyekez­
tek annak egy-egy részecskéjét érinteni, hogy 
igy mintegy testükkel fedezék a szadisahot. A 
két elhízott lónak húzni nem kellett a kocsit, a 
miniszterek és tábornokok tolták azt egyesült 
erővel.

Midőn elöttünt rohant a tarka sereg, mi há­
romszoros éljent kiáltottunk, úgy értesülvén 
őreinktől, hogy a szultán nem bánja, de szere­
ti a tüntetését. A szultán az éljenek hallatára 
kellemes meglepetéssel kézintéssel viszonozta a 
szives éljenzést.

Pénteken délután kiránrultunk az európai édes 
vizekhez, hogy szemlét tartsunk az oda kirán­
duló török előkelőktől álló közönség felett.

Teljesen kopár, dombos és halmos vidéken 
egy óráig haladtunk oly utakon, hol nem talál­
ni egy talpalatnyi helyet sem kőtömkeleg nél­
kül, de azért a hullámzó sokkasság között föl 
és alá robog, a szebbnél szebb fogat, s való­
ságos lázas izgatottság fogja el az embert, a 
minden rendű és rangú szórakozni vágyó cso­
port látára.

(Folytatása következik.)

Pedig hát valamikor ugyan sokat kiabáltam a 
nagyságos urra: Hé pincér még egy fröccsöt.

Ne mond.
Ott futkározott egy kis budai korcsmában, 

hóna alalt az asztal kendővel, a történeti igaz­
ságnak tartozom azzal a kijelentéssel, hogy az 
az asztal kendő nem volt valami tiszta. De ezt 
megbocsájtottuk a kis korcsmánák, amely kü­
lönben roppant barátságos kis fészek volt. So­
kan jártunk oda iróemberek, ha egy kicsit vi­
dékre akartunk menni. Mert hiszen tudjuk, Bu­
da már: vidék. . . .

Hát aztán hogy vitte fel az Isten ennyire a 
dolgát ?

Tudom is én ? Én bizony nem kisértem fi­
gyelemmel a pályát. Annyit hallottam róla, hogy
a gazdája később meghlalt s ő feleségül vette az 
özvegyet. Azután egymásután annyi házat rakott
Pesten, hogy én még tán légvárat sem építet­
tem annyit. . .

E pillanatban két karcsú, prémes-boás hölgy 
tűnt fel az ifjak előtt. Nem filozofáltak tovább 
a szerencse forgandóságán, hanem nyomban 
utánaeredtek a két andafuzia szemű tünemé­
nyek és a gabonakereskedő éppen oly hévvel, 
sőt határozottan ügyesebben kezdett udvarolni 
a maga ideáljának, mint a hivatásszerű trubadúr. 
Ott hagyták a ritkuló hajú öreg urat, aki mo­
rogván nézett a térdére csavart plédre. Talán 
arra gondolt, hogy mikor pincér volt bezzeg 
jobban bírta a lábait, mint most. . .

Az előkelő úr, nki után szolga hozta a finom 
gyapjas takarót, valóban a „Három Hársfa“ 
pincére volt hajdanában. Hűségesen kiszolgálta 
a vendégeket s még hűségesebben szolgált az 
ő pirospozsgás ténsasszonyának. Tovább kel­
lett ezért az asszonyért szolgálnia, mint Jákob­
nak a Lábán leányért. De kitartott mellette tán- 
torithatatlanul, pedig megtakarított pénzéből lett 
volna önálló üzlotet is nyitnia.

S Isten látja lelkét: nem is azzal a számítás­
sal cselekedte ezt, hogy a Három Hársfa göt­
hösödé, vén gazdáját majd csak el szólítja az 
Ur az árnyékvilágból s akkor ő veszi át a kí­
vánatos örökséget: a még mindég helyre me- 
necskét és a virágzó vendéglőt. Vannak még 
önzetlen nagy szerelmek a világon, akik nem 
tartják elég petikus tárgynak a pincér szerelmét 
az ő gazdasszonya iránt, de vogre is bekövet­
kezett, aminek a történelem logikája szerint be 
kellet küvetkeznie s akkoron Gyuszi a szabad 
levegőben merészen csattogtatni kezdte a vá- 
lalkozó kedve szárnyait.

Kiröppent a budai zugocskából egy fényes, 
hatalmas balparti szállóba, amelyet kibérelt s a 
legmodernebb kor igényei szerint rendezett be 
mint azt még a külfűldi vasúti várótermekben 
elhelyezett reklemjai is oly ékesen hirdették. S 
mint költő ott a tengerparton oly találósán 
mondotta: más ember még légpalotát épített s 
vásárolt a főváros legformásabb pontjain. A 
legpompásabb palotában az egykori lótó-futó 
borfi lakott: a lépcsőház falait aranyos márvány­
lapok borították s puha szőnyeg virág ösvénye 
vezetett az emetett légszeszfütéses termeiben. 
A lótó-futó borfiu bizony most már naphosszat 
karosszékben üldögélt s lassankint belehizott 
abba a tekintélyes karosszékbe. S lassankint 
a szó szoros értelmébe fuldokolni kezdett a 
saját zsírjába s az egyetem összes nyilvános s 
magán tanárainak dolgot adott, hogy a különb­
nél különb bajaiból kigyógyitsák.

Tanár úr a májam fáj.
Tanár úr hangyák mászkálnak a lábamban.
Kedves profeszor úr, ez az orvosság nekem 

nem használ. írjon kérem másikat.
Betegebben jöttem haza a fürdőből, mint ahogy 
odamentem. Segítsen rajtam az Istenért!

(Folyt, köv.)
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SZERKESZTŐI ÜZENETEK
Sz. M. urnák A lehetetlenség igaza van, abban a 

, t“ betűben rejlik a mely a „lejárt“ végére nyomatott — 
tévedésből. Abban is osztjuk véleményét, amit a cím­
zésről irt s ugyanazon elvet válván mi is, nem tartottuk 
múlhatatlanul szükségesnek, hogy a titulust hajszál pon­
tossággal megállapítsuk minden előfizetőnknek. Remél­
jük, ezen csekélységekkel nem szereztünk önnek kel­
lemetlenséget.

Ó. Borsodnádasd. A. B. nem izraelita.
Többeknek. A „Hadüzenet“ című cikkünkre megje­

lent „Hallebrun“ közlemény célja nemes volt, a format 
mi sem kedveltük, de elvünk, hogy mindenkinek masa 
akként közöltessék, ahogy az megiratott. Ilyen komoly 
dologgal mindenesetre komolyabban kellet volna foglal­
koznia, nemcsak egy sétával a végére járni.

TÁNCTAN1TÁS.
Tisztelettel értesítem, a n. é. közönséget hogy

tánctanitási tanfolyamot _
nyitok az ózdi gyári Olvasó 

nagytermében 1908. Máj. 15-től.
Beiratásokat eszközölni lehet Máj. 1-től egész 

napon át lakásomon Wozáry Béla cukrász úr­
nál. Külön Boston órákat bármely időszakban 
elfogadok, maradok a nagy érdem ti közönség

kész szolgája 
Kerékgyártó Károly 

1-3 oki. tánctanitó

A világhírű Delaware adja a leg­
jobb bort; oltani, permetezni nem 
kell! Gyökeres 1000 drb: 100 kor. 
sima 50 kor. Szölőoltványok ezere: 
140 kor. a legnemesebb fajokból. 

Árjegyzék ingyen. Rendelési cim:
Szíjgyártó itiagy Mihály

Felsősegesd (Somogy m.)

Reich Lajos bérkocsitulajdonos
ÓZD. Pusztavasvár,

Ajánlja fogatait bármikor és 
bárhová, mérsékelt dijjazás 

mellett. Teher szállítást is el­
fogad.

A vasúti állomáshoz és vissza állandó 
közlekedés minden induló és érkező 

vonathoz.

100,000 drb. 
készlet

Rózsa 100,000 drb. 
készlet

Skorka János rózsa és szegfütelep tu­
lajdonos ajánl, direkt külországokból beszer­
zett óriás virgú Rém. szegfűket és nyakba 
nemesített bokor- rozs kát. E nagy készlet 
miatt egyideig 30 sz zaleköt engedélyezek.

Árjegyzék ingyen és bérmentve 
Több díjjal kitüntetett nagy vir gkötészetem- 
ben mindenféle csokrok, koszorúk mélyen 
leszállított árakon készíttetnek.

Tenyésztő telepemről vágott virágjaimat és 
begyökeresedett cserepekben nyíló rózsákat, 
szegfűket, jezintokat stb. a legolcsóbb napi 
árakon szállítom.

Sok nemes fajú szegfümagvaimról szóló 
név-, árlappal készséggel szolgálok.

Skorka János
5 hold i'ózsa és szegfű telepe

B.-Szarvason.

7—?

Meghívás. j
Az Ózdi Takarékpénztár Részvénytársaság

1908 év május 31-én d. u. 2 órakor saját helyiségében tartja

III évi rendes közgyűlését,
melyre a t. részvényesek meghivatnak.

Ózd, 1908. május hó 6-án. , ,
AZ IGAZGATÓSÁG.

TÁRGYSOROZAT:
1. Igazgatóság és felügyelő bztság 5. Igazgatósági tagok választása.

jelentése. 6. Felügyelő bizottsági tag választása.
2. A múlt évi mérleg és zárszáma- 7. Alaptőke felemelése és az alap- 
dások előterjesztése és megállapítása, szabályok 4 §-ának megfelelő mó-
3. Az 1907 évi nyereség felosztása dositása.

iránti határozat. 8. Esetleges indítványok.
4. Felmentvények megadása.
Vagyon. Mérleg számla 1907 dec. 31. Teher.

korona f.
............... . .

korona f
Pénzkészlet 3.777 59 Részvénytőke 100.000
Váltó-tárca 558.672 05 Betétitőke 534.730 91
Kötvény-tárca 444.683 30 Tartaléktöke 1.280 37
Zálog-tárca 2.657 Folyószámla 101.389 25
Felszerelés 2.089 02 Viszleszámitolás 257.605 14
Átmeneti tételek 2.526 53 Átmeneti tételek 5.732 78
Óvásköltség 247 25 Betéti kamatadó 1.234 63

Nyereség 12.679 57
1.014.652 74

1.014.652 74 Az idei dotációval egyiit: 5,936 46

Kiadás. Veszteség-nyereség számla. Bevétel.
Költségek: korona f. Jövedelem: korona f.

Üzletköltség 4.240 80 Vátó kamat 39.577 55
Fizetések 5.520 14 Kötvény kamat 28.136 27
Lakbér 1.150 Zálog kamat 154 12
Visszleszámitolási kamat 17.245 83 Julalék 4.340 22
Folyószámlák kamata 2.015 65
Betéti kamatok 23.603 35
Betéti kamatadó 2.360 33
Adó 1.821 21
Szervzési költség 1.339 17

Szerel vényeknél 10 OQ-ért csők- 
kenés 11
Nyereség 12.679 57

72.208 16 72.208 16
Ózd, 1907. december 31-én.

Kancz Kálmán, s. k. Ebergényi Dénes, s. k.
pénztárnok. könyvvezető.

AZ IGAZGATÓSÁG:
Rajzinger Imre, s. k.

elnök.
Zsóry György, s. k. Török István, s. k. Grosz Dávid, s. k. Grosz Lip ót s. k

'8- ta8- ig. tag. ig. tag. ig. tag.
Orosz Miksa, s. k. Ruttkay Jenő, s. k. Dr. Lakner László, s. k. Eölvedi B. József s k 

■8- ta8- ig. tag. ig. tag. ig tag. ’
Jelen zárszámadást átvizsgálván, helyesnek találtuk.

FELL)GYELŐ BIZOTTSÁG.
Glózei- Rezső, s. k. Dr. Uthy István s. k. Weiner József, s. k.

f. b. elnök. f. b. tag.t. b. tag.
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Hölgyek
részére nélkülözhetetlen

Legjobb arcszépitőszer a
Violette Créme

Mely az arcnak iideséget, bár­
sony finomságot kölcsönöz. Leg­
biztosabb szer májfoltok, pattaná­
sok, szeplő, bőratka (mitesser) és a 
bőr minden tisztátalansága ellen.

Teljesen ártalmatlan, kipróbált 
szer mely az arcot nem teszi fé­
nyessé, hanem szerencsés össze­
tételénél fogva arra üde hamvas- 
ságot varázsol. Ezen előnyeinél 
fogva a többi hasonló készítmé­

nyeket jóval felülmúlja.

Kapható egyedül az előállítónál:
Ádám Lajos gyógyszerész

Szent Antal gyógytárában
Ózd,

Mühle Árpád
rózsa nagytelepe.

TEMESVÁR Árpád-telep.

Ajánlja a rózsatenyésztés terén előállított legszebb, legjobb­
nak bizonyult és a legújabb fajokat tartalmazó rózsaminta rá- 
lasztékát saját választása szerint. Magastörzsű rózsakorona 
fácskák kétéves példányokban, szép koronával sima törzszsel és 
kitűnő gyökérzettel

I. választék : 5 legszebb rózsafa 5 fajban 10 korona
II. 12 7? 77 12 7> 23 77

III. 25 77 77 25 77 46 77

IV. 50 77 77 50 77 90 y j
v. 100 77 77 100 77 170 77

Alacsony bokrok-vagy törpe rózsák jól elágazott, dús gyökér- 
zetű és igen erőteljes, kétéves, biztosan megfogamzó példányokban

I. választék: 5 legszebb bokorrózsatő 5 fajban 4 korona
II. „ 12 77 12 „ 8 „

III: „ 25 77 25 „ 18 „
IV. „ 50 77 M 50 ,, 32 „
V. „ 100 77 „ 100 „ 60 „

25 koronám felüli megrendeléseknél csomagolás nem számittatik
es az ország bármely állomására bérmentve szállíttatnak.

Dús tartalmú, tanulságos és illusztrált 
RÓZSA-KATALÓGUS 

kívánatra ingyen és bérmentve küldetik.

Nyomatot Herrman István könyvnyomdájában Ózdon (Grósz-féle házban). 908. 260
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